

ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ

Με το υπ'αρίθμ. πρωτ. 2490/18-12-2018 της Δ.Ε.Υ.Α. ετέθη στην Ε.Δ.Ε.Υ.Α. το εξής ερώτημα:

«1. Εάν είναι δυνατόν η Δ.Ε.Υ.Α. να συμπεριλάβει στους λογαριασμούς της ύδρευσης έντυπο του Εθνικού Κτηματολογίου για να μοιραστεί στους καταναλωτές της πόλης μαζί με τους λογαριασμούς της ύδρευσης που θα εκδώσει.

2. Εάν είναι δυνατόν να χρεώσει τους καταναλωτές γι' αυτήν την υπηρεσία»

Κατά τη γνώμη μου προσήκει η εξής απάντηση:

Σύμφωνα με το άρθρ. 1 ν. 1069/1980 περί αρμοδιοτήτων των Δ.Ε.Υ.Α. ορίζονται τα ακόλουθα:

«3. Οι Δ.Ε.Υ.Α., εντός της περιοχής αρμοδιότητάς τους, είναι υπεύθυνες για:

α) την παραγωγή και διανομή στους καταναλωτές του προϊόντος που καλείται «νερό ανθρώπινης κατανάλωσης», όπως αυτό ορίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία,

β) τη συλλογή των λυμάτων από τους εγκεκριμένους καταναλωτές του οικείου ή των οικείων Δήμων και την παραγωγή του προϊόντος που

καλείται «επεξεργασμένα αστικά λύματα, κατάλληλα για ασφαλή διάθεση στο περιβάλλον», όπως αυτό ορίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία,

γ) τη μελέτη, κατασκευή, συντήρηση, εκμετάλλευση, διοίκηση και λειτουργία των έργων υδροληψίας, έργων επεξεργασίας νερού, δικτύων μεταφοράς νερού, δικτύων διανομής ύδρευσης, δικτύων αποχέτευσης ακάθαρτων και ομβρίων υδάτων, μονάδων επεξεργασίας αστικών υγρών αποβλήτων, διατάξεων διάθεσης του προϊόντος της περίπτωσης β', καθώς και μονάδων επεξεργασίας και διάθεσης του υπολείμματος των ανωτέρω διαδικασιών επεξεργασίας της περιοχής αρμοδιότητάς τους.»

Από τις ως άνω διαλαμβανόμενες διατάξεις **δεν προκύπτει η δυνατότητα των Δ.Ε.Υ.Α. να διανέμουν παράλληλα προς τους δημότες έντυπα/έγγραφα άλλων υπηρεσιών, εταιρειών – νομικών προσώπων ιδιωτικού δικαίου, όπως του Εθνικού Κτηματολογίου, καθότι δεν εμπίπτει στο πεδίο των αρμοδιοτήτων τους.**

Συνακόλουθα, **αποκλείεται η χρέωση των καταναλωτών για τη διανομή των εντύπων η οποία εκφεύγει των ρητώς και περιοριστικώς αναφερομένων στο νόμο (ν. 1069/1980, 4483/2017) αρμοδιοτήτων των Δ.Ε.Υ.Α.**

Αθήνα, 21/12/2018

Ο γνωμοδοτών δικηγόρος

Πάνος Ζυγούρης